

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Алексея Владимировича Кузьмина на тему: «Социально-культурная профилактика экстремизма в молодежной среде», представленного на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.05 – Теория, методика и организация социально-культурной деятельности

Диссертация Алексея Владимировича Кузьмина посвящена разработке, обоснованию и опытно-экспериментальной апробации педагогической концепции социально-культурной профилактики экстремизма как особой технологической системы, интегрирующей воспитательную работу учреждений культуры и образования, правоохранительных органов, общественных организаций по формированию личностных установок и социальных норм, препятствующих распространению и закреплению ценностей и стереотипов экстремистского поведения молодежи.

Без сомнения автором разработана методология социально-культурной концепции профилактики экстремистского поведения в молодежной среде, интегрирующая идеи универсализма, целостности, аксиологичности и ценностно-смысловой обусловленности взаимодействия личности, социума и культуры. Так же в диссертации разработана система принципов социально-культурной профилактики, интегрирующая общие принципы воспитания, частные принципы противодействия идеологии и практики экстремизма, принципы организации социально-культурного взаимодействия.

Как свидетельствует автореферат, в диссертации предложена авторская методика комплексной оценки эффективности социально-культурного взаимодействия субъектов профилактики экстремизма в молодежной среде, а также разработана технологическая система социально-культурной профилактики, в которой учтены особенности технологий социально-культурной деятельности, организации социально-культурного взаимодействия и личностной самореализации молодежи.

В исследовании применен ряд методов: анализ документов (научная литература, законодательные и ведомственные нормативные акты; государственная и региональная статистика; ведомственная статистика; сообщения средств массовой информации и др.);

- сравнительного правоведения, заключающийся в анализе зарубежного законодательства, регламентирующего деятельность правоохранительных органов по правовому регулированию контртеррористической деятельности;

– статистический, включающий сбор и анализ деятельности органов внутренних дел на транспорте по предупреждению и пресечению преступности, в том числе террористического характера;

– экспертных оценок, в том числе проведение опроса сотрудников органов внутренних дел, работников учреждений культуры и образования по отдельным положениям диссертационного исследования;

– обобщение опыта работы учреждений культуры и образования по профилактике экстремизма в российском обществе.

К числу достоинств исследования стоит отнести обстоятельный анализ автором научных источников.

По мнению диссертанта, основными факторами, провоцирующими возникновение экстремистских проявлений в среде молодежи, являются социальная напряженность в молодежной среде, характеризующаяся наличием ряда проблем (трудности в получении образования и трудоустройстве, присутствие социального неравенства, криминализация общества, вовлечение молодежи в криминальный бизнес, снижение авторитета правоохранительных органов и др.); изменения в ценностных ориентациях молодых людей (потребительское отношение к обществу, пассивность в общественной жизни, эгоистичность, гедонистическая направленность и др.); изменения и противоречия в системе социально-культурного взаимодействия (проблемы в межнациональных и межконфессиональных отношениях, общественно-политическая борьба, активизация политической оппозиции и т.д.), не сформированность условий для самореализации молодежи в общественно одобряемых формах социально-культурной деятельности (стр. 28 автореферата).

Особый интерес вызывает добротное проведенное экспериментальное исследование, результаты которого дают полное основание говорить о значимости и новизне полученных данных.

Судя по автореферату, диссертационное исследование Кузьмина Алексея Владимировича отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам, представленным на соискание ученой степени доктора педагогических наук, установленным требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к докторским диссертациям.

Автор диссертационного исследования Кузьмин Алексей Владимирович заслуживает присуждения искомой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.05 – теория, методика и организация социально-культурной деятельности.

Доктор педагогических наук,
профессор кафедры социальной работы и
психолого-педагогических наук
ФГБОУ ВПО «Орловский государственный
институт искусств и культуры»

/Лабейкин

А.А. Лабейкин
Александр Алексеевич

Контактная информация: 302020, г. Орел, ул. Лескова, 15.

Тел.: 8 (4862) 41-61-91; Тел./ факс 8 (4862) 41-64-96

Эл. почта: ogiik@orel.ru

